

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 52(2668) 1 Мая 1948 г. Суббота Цена 20 к

Под знаменем Ленина,  
под водительством Сталина,  
вперед, к победе коммунизма!

## Международный праздник трудящихся

1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся всех стран. Сегодня на площади городов и сёл нашей необъятной Родины выйдет великий советский народ, чтобы продемонстрировать свою волю к труду и миру.

В капиталистических странах в Первомайский праздник трудящиеся заявят о своей непоколебимой решимости бороться против своей и иноземной буржуазии, устанавливающей систему голода, нищеты и рабства. Народные массы всё яснее сознают, что их сила в единстве, в организации. Силы социализма и демократии растут во всём мире. Более 20 миллионов человек насчитывают в своих рядах коммунистические партии. Вокруг них сплачиваются все демократические силы. Международное братство и содружество трудящихся всех стран всё более укрепляется, борьба трудящихся против империализма с каждым днём усиливается. 1 Мая на языках народов всех стран прозвучат пламенные призывы к борьбе против поджигателей войны, против угнетения и эксплуатации.

Миллионы простых людей во всех странах мира с надеждой и доверием смотрят на нашу страну, открыто и смело противопоставляя прокам империализма. Все свободолюбивые народы знают, что могущество советского государства и его внешняя политика были, есть и будут залогом безопасности, дружбы и мирного сотрудничества народов. На Первомайских демонстрациях трудящиеся нашей великой Родины выразят свою безграничную любовь и преданность партии большевиков, советскому правительству, своему мудрому вождю, вдохновителю и организатору наших побед Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Вся страна успешно претво-

ряет в жизнь всенародный лозунг: «Пятилетку в четыре года!» Рабочие, колхозники, инженеры, техники, агрономы, служащие ни сил, ни труда не жалуют для того, чтобы поднималось и цвело наше советское государство. За первые два года послевоенной пятилетки восстановлено и введено в действие 1900 государственных предприятий, т. е. в среднем почти по три предприятия в день. Наша страна теперь, как и в 1940 году, стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. Валовая продукция промышленности СССР в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с первым кварталом прошлого года на 32 процента. Столь успешного развития не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные государства находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте или сокращают производство. Соединённые Штаты Америки стоят перед угрозой экономического кризиса.

В СССР значительно увеличилось производство чугуна, стали и проката, угля и нефти, паровозов и вагонов, автомобилей и станков, тракторов и моторов, строительных материалов и минеральных удобрений. Серьёзно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Продажа хлеба в I квартале 1948 г. увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 г. на 72 процента, продажа сахара—в 2,7 раза, рыбопродуктов—на 25 процентов, жиров животных—на 13 процентов, масла растительного—на 11 процентов, кондитерских изделий—на 57 процентов, крупы и макаронных изделий—на 52 процента, хлопчатобумажных тканей—на 44 процента, шёлковых тканей на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы более чем в три раза снизились цены колхозного рынка и более чем в два раза цены кооперативного рынка. Всё это подняло покупательную способность рубля на 41 процент. Значительно повысилась реальная заработная плата рабочих и служащих.

Подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. План осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен, семян зерновых культур засыпано в 1,5 раза больше, чем в прошлом году.

Предмайское соревнование ознаменовалось новыми замечательными делами передовиков производства, досрочно выполнивших свои обязательства. Успешно справляется с производственной программой промышленность Ленинграда, Москвы, Киева, Харькова, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных центров.

Миллионы тружеников социалистического земледелия с огромным подёмом борются за высокий урожай, за подём и развитие животноводства.

Чтобы получить обильные урожаи надо полевые работы провести на высоком агротехническом уровне, широко использовать опыт прославленных мастеров—Героев Социалистического Труда.

Победы советского народа в восстановлении и развитии народного хозяйства являются ярчайшим свидетельством преимуществ советского общественного строя перед строем капитализма.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам советской Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Да здравствует  
1 МАЯ



В весеннем свежем блеске  
Живи, цвети, сияй,—  
Наш вечный, наш советский,  
Наш праздник—Первомай!

## Первомайские подарки матери Родине

Сегодня—в день радостного праздника Первое Мая коллективы предприятий нашего города рапортуют новыми победами в труде, производственными подарками матери-Родине.

Выполняя обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина успешно завершил программу апреля по выпуску тракторов и намного перевыполнил план по изготовлению запасных частей.

Наилучших показателей добился коллектив сталелитейного цеха (начальник цеха тов. Иванченко, секретарь парторганизации тов. Костромин) который закончил апрельскую программу на три дня раньше срока.

Досрочно завершили месячный план автоматный, тракторомеханический, прессовый и метизный цехи.

Коллектив завода «Алтайсельмаш» выполнил месячную программу на 108 процентов. Особо отличились кузнечно-прессовый цех (начальник цеха т. Бобров, секретарь парторганизации т. Артёмов), завершивший апрельскую программу на четыре дня раньше срока; метизный цех (начальник цеха тов. Тарасов, секретарь парторганизации тов. Фурье) завершил программу к 24 апреля на 100 процентов и на 102 процента к 27 апреля

заготовительный цех (начальник цеха тов. Калужный, предцехкома т. Козлов).

На 107 процентов выполнил апрельскую государственную программу коллектив стройки завода «Алтайсельмаш». По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в марте первое место и переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Министерства получил коллектив стройки.

Коллектив Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов к 29 апреля выполнил государственную месячную программу на 101 процент и дал сверх плана 380 карбюраторов.

Коллектив строителей треста «Алтаймашстрой» успешно завершил апрельскую производственную программу, план по генподряду выполнен на 109 процентов, в том числе по собственным работам треста на 126 процентов. В апреле сдано в эксплуатацию для тракторозаводцев три общежития и один двадцатиквартирный дом площадью 1359 квадратных метров, для рабочих-строителей 12-квартирный дом и одно общежитие площадью 1011 квадратных метров.

Государственную программу четырёх месяцев на 115 процентов выполнил коллектив ремонтного завода, в том числе программа апреля выполнена на 115 процентов.

## Подарки товарищу И. В. Сталину от Польского Войска

В 30-ю годовщину Советской Армии товарищу И. В. Сталину были преподнесены подарки от Польского Войска.

Эти подарки были доставлены в Москву личным представителем Министра Национальной Обороны Польши Маршала Польши Жимерского—генералом дивизии Прус Венцовским.

Подарки состоят из альбомов-витрин и военной игры.

На первом месте альбом-витрины прикреплены бронзовая пластина с изображением портрета товарища Сталина; на другом листе—две металлических пластины, на которых выгравированы надписи на польском и русском языках:

«Великому вождю Генералиссимусу Сталину в 30-ю годовщину славы и героической Советской Армии в знак благодарности и глубокого уважения. Польское войско».

Альбом-витрина состоит из 20 листов с размещёнными на них серебряными пластинами, на которых искусно ручным способом выгравированы приказы Верховного Главнокомандующего товарища Сталина командующим войсками 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов, фотоснимки из жизни войска польского в период войны с немецким фашизмом, подлинны образцы орденов Польской республики, знамя войска польского, а также другие экспонаты.

Военная игра состоит: а) из игровой доски, покрытой сетью линий (дорог), пересечения которых составляют опорные пункты или города, б) 72 различных игровых фигур, набор которых делится на 9-6 цветов в зависимости от числа играющих.

Подарки, по указанию товарища И. В. Сталина, передаются в музей Советской Армии.

ТАСС.

## Рекорд каменщика Чеснокова

Утром 29 апреля в честь 1 Мая, на стахановскую вахту встал молодой каменщик стройки завода «Алтайсельмаш» комсомолец Алексей Чесноков. На участке, где он работает, идёт кладка жилого двухэтажного дома № 3.

По своей выработке мастер кирпичной кладки Чесноков далеко обогнал старых каменщиков тт. Храпова и Козицына.

В этот день, работая с подсобником Чемариным, Чесноков уложил три тысячи шлакоблоков, вместо 560 по норме.

И. Матвеев.

# Первомайский салют трудом

## Слово твердое, как сталь

## ПОДАРОК МАШИНИСТА

Планёрка проходила активно. Дружно выступали машинисты паровозов. Водители поездов, учащаясь в первомайском социалистическом соревновании, брали на себя новые, повышенные обязательства. Вот поднялся со скамьи всегда молчаливый и скупой на слово машинист Павел Жило.

— Разрешите пару слов, — сказал он, обращаясь к председателю. — Моё обязательство такое: сэкономить за апрель месяц на своём паровозе 3000 кг. топлива, провести 3 тяжеловесных поезда, работать без межпоездного ремонта. Это мой подарок Первомаю.

Один за другим побежали погожие апрельские дни и недели. Павел Жило, отправляясь в путь, ни на минуту не забывал о своём обязательстве.

— Подарок? Есть подарок! Дал слово — надо сдержать.

Бригада машиниста Жило, вдохновлённая первомайским соревнованием, работала дружно. Каждый старался выполнять указания машиниста точно и аккуратно. На паровозе был наведён образцовый порядок и чистота. Локомотив работал безотказно.

— Следи за машиной хорошо, — говорил Жило своему напарнику — молодому машинисту Николаю Бондарю. — Обязательство мы не только выполним, но и перевыполним.

Станция Алейск была загружена товарными составами. Спасая положение, Павел Жило подходил со своим паровозом под самые тяжеловесные поезда. Некоторые из них весили по 3000 с лишним тонн. Это не пугало его. Мастер вождения тяжеловесов, хорошо усвоив профиль пути, умело доставлял тяжеловесы к месту их назначения.

23 апреля в паровозном депо были подведены предварительные итоги соревнования машинистов. Оказалось, что Павел Жило слово своё сдержал. Он сэкономил за 23 дня 4000 кг. топлива, провёл за это же время из Алейска в Рубцовск 3 тяжеловесных поезда по 3000-3100 тонн каждый.

Паровоз Павла Жило работает без межпоездного ремонта. Бригада систематически выполняет техническую скорость.

— Своему методу вождения тяжелых поездов я научу машиниста Николая Бондаря, — говорит Павел Жило.

И, действительно, он научит Ему можно верить.

**Иван Чернышёв,**  
машинист-инструктор.

Своему методу вождения тяжелых поездов я научу машиниста Николая Бондаря, — говорит Павел Жило.

И, действительно, он научит Ему можно верить.

**Иван Чернышёв,**  
машинист-инструктор.

**С. Гусакон,** начальник ТЭЦ

ские патриоты множили свои славы трудовые победы.

И ведущая роль в этом наполненном энтузиазмом труде принадлежала коммунистам.

26 апреля был радостный день у Михаила Турубарова: на бюро горкома ВКП(б) знатный сталевар принят в члены ВКП(б). С жаром работал молодой коммунист в третью смену. Здесь, в цехе, он мог разделить свою радость с товарищами. Отработав смену, Михаил не ушёл домой, а остался на дневную. Он помогал товарищам достичь новых успехов. Свой богатейший опыт, своё мастерство передавал он им. Вторая плавка была дана за 11 минут — в рекордный срок! Михаил Турубаров сделал свой вклад в сокровищницу социалистического труда.

Коллектив алтайсельмашевцев выполнил свои обязательства и в этот радостный майский день гордо понесёт на стержнях красные знамёна — символ победы.

**Ф. Р. Козликин,**  
секретарь партбюро завода «Алтайсельмаш».

В предмайском социалистическом соревновании коллектив завода «Алтайсельмаш» ставил своей задачей ознаменовать великий праздник трудящихся — 1-е Мая выпуском для социалистических полей 15-тысячного тракторного пятикорпусного плуга.

Слово коллектива оказалось твёрдое, как сталь. 24 апреля в конце первой смены сошёл с конвейера любовно собранный красавец — пятнадцатитысячный мощный тракторный плуг.

В последние дни апреля значительно увеличили выпуск продукции литейщики. В коллективе резко повысилась трудовая дисциплина, пошли вверх производственные показатели. 26 апреля формовщик т. Иванченко выполнил две с половиной дневные нормы, столько же дал формовщик Ермолаев. Стерженщица Дягилева выполнила задание на 211 процентов, обрубщица Сабельникова на 215. Две с лишним нормы дал за смену сталевар Бахарев.

Самоотверженно трудясь, совет-

## Штукатурщицы

Два года подряд комсомольско-молодёжная бригада штукатурщиц — депутата горсовета Клавды Дмитриенко по праву считается лучшей на втором участке «Алтаймашстроя». Девушки этой бригады первыми подхватили замечательный почин тракторостроителей-каленинцев о развороте первомайского социалистического соревнования.

Как-то собрались штукатурщицы в первых числах апреля.

— Заключим договор с остающейся бригадой Ковалёвой, — сказала Маруся Процалова, — и покажем им, как надо работать.

— Я думаю, лучше вызвать передовую бригаду Гузе, — отозвалась Глебова Аня. — У них кой-чему можно и нам поучиться.

Тогда взяла слово Клавда Дмитриенко.

— Соревноваться с ковалёвскими девчатами и бригадой Гузе нужно. Но помните: есть у нас договор с передовой бригадой штукатурщиц Лиды Цыбулько, работающей на стройке завода «Алтайсельмаш», и наша задача — не сдать первенство в новом соревновании.

Это было не производственное совещание бригады, а простая душевная беседа о том, как лучше ознаменовать праздник Первомая.

Прошёл апрель. Подведены итоги социалистического соревнования. Бригада Клавды Дмитриенко одержала производственную победу. На 170 процентов выполнили девушки своё месячное задание.

**Вс. Земной.**

## Старший мастер Чебукин

Старший мастер турбинного цеха ТЭЦ Иосиф Фомич Чебукин пользуется особым уважением и авторитетом на заводе.

Недавно ответственность завода отмечала 60-летие со дня рождения Иосифа Фомича. 45 лет своей жизни он отдал производству, 17 лет беспрерывно работает в тракторной промышленности.

Иосиф Фомич Чебукин горячо полюбил своё дело.

В суровые годы Великой Отечественной войны, когда эвакуировался завод в далёкую алтайскую степь, Чебукин принимал горячее участие в демонтаже ТЭЦ. Он никому не доверял упаковку и отправку ценнейшего оборудования. Всё тщательно делал собственными руками.

В этом случае представляет интерес одна подробность, которая ещё раз свидетельствует о высоких качествах пламенного советского патриота — мастера турбинного цеха.

В мае 1943 года на ТЭЦ в Алтайском тракторного завода вошла в строй первая турбина, мощностью 6000 киловатт. Но пуск этой турбины задерживался из-за отсутствия небольшой, но весьма сложной детали — не было центробежного регулятора. Во время эвакуации завода, в пути, где-то затерялся ящик с деталями, в котором была запактована и эта деталь.

Иосиф Фомич сам поехал разыскивать отсутствующую деталь. Он исколесил немало километров, побывал на станциях и разъездах, и всё же где-то под Новосибирском, на одной из станций, наконец обнаружил упакованный своими руками ящик. Там и была деталь — центробежный регулятор. Таким образом, первая турбина была пущена в срок. Город, и завод получили электрический ток.

В турбинном цехе сосредоточено сложнейшее оборудование. Чтобы его изучить, требуется долгая, кропотливая работа. Иосиф Фомич Чебукин приехал на строящийся Алтайский тракторный завод только с двумя машинистами.

Сейчас ТЭЦ — сердце завода во много раз увеличил свою мощность, значительно расширился турбинный цех. Надо было готовить кадры, и сам Иосиф Фомич с присущей ему настойчивостью и умением взялся за это дело. В цех приходили юноши и девушки из городов и сёл Алтайского края, которые никогда не бывали на заводе, тем более в сложном турбинном цехе.

И сейчас гордится старший мастер своими учениками слесарями Лобачёвым, Букиным. Они с честью несут трудовую вахту и служат примером для остальных.

Учеником пришёл в цех Николай Селезнев. Любознательность и

пытливый ум Селезнева, умение старшего мастера обучать и воспитывать дали свои результаты. Теперь Николай Селезнев работает на ответственном участке — бригадиром по ремонту турбин. Его бригада даёт за смену не менее двух норм. Сам Николай Селезнев участвует в общественной жизни и избран депутатом городского Совета.

Старшего машиниста Николая Константиновича Тупикина Иосиф Фомич готовит в свои заместители. Так старший мастер турбинного цеха, дважды завоевавший звание лучшего мастера, сочетает руководство участком с подготовкой кадров.

Старший мастер Чебукин много вносит нового в производство, ему принадлежит ряд рационализаторских предложений, обеспечивших более надёжную работу станции. Достаточно указать, что по вине турбинного цеха в течение многих месяцев не было ни одной остановки агрегата.

Сегодня, в день 1 Мая, Иосиф Фомич со своей бригадой несёт стахановскую вахту. Его нет в первомайской колонне демонстрантов. Он на трудовом посту. Его место в первых рядах стахановцев послевоенной сталинской пятилетки.

**С. Гусакон,** начальник ТЭЦ



Писатели — лауреаты Сталинских премий. На фото слева: Костылев Валентин Иванович — писатель. Премия второй степени присуждена ему за трилогию «Иван Грозный». Справа: Павленко Петр Андреевич, Премия первой степени присуждена ему: за роман «Счастье».

## ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ ПОЭТОВ РУБЦОВСКА

Ал Прозоров

Арк. Николаичев

### Сталевар

Гремит завод в большой работе. Хороший выдался денёк! И сталевар — в горячем поте Стоит, откинув козырёк.

Пушистый ус рукой шершавой Он закрутил в полукольцо. Пред ним проходят слитки сплава,

Каскады искр летят в лицо. А он стоит, силач упрямый, С улыбкой, гордо глядя вдаль. Кузнец из слитков этих самых Куёт для трактора деталь.

Он видит: в майский день Из края в край родной земли Бегут по рельсам паровозы, Плынут по морю корабли.

Он видит, как, раскинув крылья, Чертя узором небосвод, Летит стальная эскадрилья, Творя в грядущее полёт.

И по привычке ручку крана Он дёрнул сильною рукой. ... Идёт потоком сталь сверх плана Как реки с полою водой.

### Письмо другу

Рубцовск. Так город мой зовётся Читал ли ты про наш Алтай? Трудями тракторозаводцев Он славит Родины лета.

Лицом он стал неузнаваем, Здесь бьётся стройки пульс живой, Полубоваться этим краем Не отказался бы любой.

Что может быть достойней, краше! Для пашен Родины моей Он выпускает плуг «Сельмаша» И бронированных коней.

Родным мне стало это небо, Всю не охватишь взглядом ширь. Здесь, что ни год, всё больше хлеба

Родят поля, где был пустырь. Не потому ль Москва и Сталин Так часто шлют ему привет. Близки, мы верим, эти дали — Коммуны дней и светлых лет!

П. Шурховецкий

## НАШЕ ПОКОЛЕНИЕ

Потомки будут жить счастливой, Они из книг узнают о войне.

Я жил тревожно, трудно, терпеливо — И всё ж прекрасный жребий выпал мне.

Я был среди тех, кто жил в такие годы, Когда стучат отчётливо сердца.

Любовь и верность, простоту и гордость Впервые мы постигли до конца.

Века запомнят наше поколенье. Мы родились в неповторимый час.

Ребятами нас звал Владимир Ленин, Иосиф Сталин звал друзьями нас.

Что взято с боем — дорого и свято. Но будет день: забудут о войне,

И славный тост за русского солдата Поднимут снова люди в тишине.

## В ПЕРВОМАЙСКИЕ ДНИ

\* 1 Мая коллектив гордрамтеатра покажет пьесу «Пути-дороги». 2 Мая утром и вечером будет поставлена пьеса Гоголя «Ревизор».

\* 1 Мая днём во всех рабочих клубах будут демонстрироваться новые кинофильмы. Вечером — выступление художественной самодеятельности, танцы.

\* В праздничные дни состоится концерты под открытым небом: на рабочем посёлке у главной конторы АТЗ, на Вокзальной улице (район молодёжного общенития), на западном посёлке АТЗ и у главного входа в завод «Алтайсельмаш». В при вокзальном скверике будет выступать концертная бригада клуба железнодорожников.

\* В 6 часов вечера 2 мая на стадионе «Локомотив Востока» состоится первый в этом сезоне футбольный матч. Играют команды: «Строитель» — «Локомотив».

\* Радостно проведёт все-народный праздник трудящихся — 1-е Мая советская детвора. Во всех детских садах состоятся утренники Дети будут танцевать, декламировать стихи о дне 1-го Мая, славить в песнях великого друга детей, вождя советского народа товарища Сталина. Комнаты, где будут проводиться утренники, красиво украшены распускаящимися ветками и искусно сделанными нежными цветами яблонь, в изготовлении которых дети принимали горячее участие.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ,